

# 低压六片区，改造完工在即

王炉小区、无影山新村供水管线施工中，无影山9号院正办手续

济南一些老旧小区供水管网经常跑冒滴漏以致“恼人”，高层小区水压低也同样令人心烦，今年，济南为市民办一批民生实事当中，也提到要提高供水质量，完成城区供水低压片区管线升级改造6处，目前这些区域改造情况如何，记者进行了探访。

文/片 本报记者 张晓燕  
实习生 郭栋

## 50千米老旧管网翻新 水压波动将得到解决

“这边的管网运行有20多年了，我们趁着市政道路改造，将这里的供水管网进行了翻新。”8月3日记者在甸新南路看到，多名工作人员正在进行市政道路施工，在道路一侧还有几名身穿济南水务工作服的人员正在焊接预制管件，这样的预制管件有28个。现场济南水务集团工程管理部工程科科长李祖亮告诉记者，他们配合这条道路改造趁机更换新管线450米，将现状运行20多年的DN100灰铸铁管更换为DN200的球墨铸铁管。“这边小区直供区域楼层的顶层经常遇到水压波动的问题，用水高峰期水压偏低，改造以后将更加确保供水管网的水质水压，提高供水服务保障能力。我们从七月中旬开始施工，预计八月底就可以完成了，施工期间片区内居民用水并不受影响。”

记者了解到，除了甸新南路以外，配合市政道路改造进行管道翻新的还有刘长山路（二环西路至南辛庄西路）、凤鸣



济南水务工作人员正在焊接预制管件。

路、工业北路、飞跃大道、生产路北延等21处，济南水务集团跟随着道路开发进度，配合道路单位，同期铺设管线，截至目前已经完成五十千米。

“今年我们配合道路改造新铺管线计划投资2.3亿元，截至目前累计完成新铺管线50千米，完成投资1.7亿元。”上述负责人告诉记者，一些片区配合道路改造老旧管网进行翻

新，管道更新后不仅解决了之前居民反映顶层水压波动的问题，新铺管道口径的增加实现了功能预留，对供水安全提供了保障，目前这些改造大约惠及150万户居民。

## 告别年久老化 低压片区管线升级

“王炉小区供水管道使用

质和压力，老旧小区管网老化、跑冒滴漏浪费水资源不说，造成区域低水压也给居民正常用水带来麻烦。”改造工程从6月底开工，马上就要进行混凝土浇筑了。之后再铺沥青路面，预计10月中旬就可以完工。这条管道全长3800米，涉及6000多户居民。”

今年济南为市民办一批民生实事当中，也提到要完成城区供水低压片区管线升级改造6处。记者了解到，除了王炉小区，城区低压片区管线升级改造还有5处，分别为汇馨祥和苑、无影山新村、白马家园、五里山片区和无影山9号院，计划投资1500万元。截至目前，汇馨祥和苑、白马家园和五里山片区施工已经完成，王炉小区、无影山新村正在施工，无影山9号院正在进行前期手续办理工

作。“为改善老旧管网，提升用户水压，保障供水安全，满足市民用水需求，我们2005年开始陆续对各片区进行供水管网改造，并将低压片区改造项目作为‘民心工程’，优先实施。”济南水务集团相关负责人表示，截至目前累计投资约1.5亿元，已完成140余处片区的改造施工，改造管线380多公里，惠及用户约200万户。

一直期待着施工完之后新的名士北路。

“施工挺快的，但是最近我们发现原本两侧都栽有树木的名士北路，现在树坑变少了。路南根本没有预留树坑，只有路北预留了一些。”李女士表示，小区居民看到这个情况后都在议论纷纷，大家意见很多，反映了多次，一直没有解决。“附近有个商业街，平常来往的人就很多，我们小区很多居民也会前往商业街买东西。以前两侧有树时，不仅美观还可以乘乘凉，现在只剩下一侧有树，感觉很难看。”

## 商户 路南没留树坑 期盼两侧绿荫

5日下午，记者来到名士北路，可以明显感觉路比之前拓宽了不少，道路两边停放着大大小小的车辆，在采访过程中来往的车也是一辆接着一辆。路北道路上大约每相隔四米就有一个长1米宽1米的树坑，树坑上均覆盖着绿色施工遮布。路南没有树坑，相较于路北，路面环境卫生质量稍差，有两处较大的垃圾存放处。道路两侧还可以看到一些工作人员正在围挡内进行施工，一些区域用绿色防尘网盖着。

“这里人流量比较大，有过往来商业街买东西的，也有附近居民来店里买东西的。”商业街一位商户告诉记者，市政道路施工也是为了更加方便市民出行，大家都理解，也很期盼着名士北路改造后的样子。”这边

来往的人和车辆很多，如果可以多保留一些树木，不仅可以供市民夏天乘凉，也可以使这条路看起来更加美观。”

## 施工方 根据管线具体情况 后期可挖开花砖植绿

“名士北路地下管线十分复杂，有燃气管线、路灯交通管线等，为了安全，我们先临时铺设了花砖。”负责这一工程的济南易通城市建设集团有限公司相关负责人表示，名士北路道路工程于3月底开工，预计10月底完工。工程西起浆水泉路，东至中井洪桥西侧，道路长度870米。这次改造实施红线宽度20米，因顺接高差，需同时改造霞景路方向约260米。改造范围北起名士北路，南至紫缘山庄门口以南20米。工程建设内容包括道路工程、完善水气热管线、交通、照明及绿化景观工程。“一开始设计院交给的设计图纸当中，名士北路两侧的确规划有绿化，但是在具体现场施工时，发现这边地下管线很是复杂。”

“我们目前在路南先临时铺设了花砖，根据地下管线具体情况，如果后期需要设计绿化，只需要把花砖挖开，再挖树坑种树就可以了。”上述负责人表示。

“燃气地下管线1米以内禁止使用机械开挖，只能通过人工开挖。”济南港华一位工作人员告诉记者，为了安全，道路施工时，他们会提前将管线具体位置告诉施工方，并提醒相关注意事项。

# 名士北路改造 南侧咋不留树坑

施工方：规划有绿化但管线复杂，为安全暂铺花砖



路北预留的树坑。

文/片 本报记者 张晓燕  
实习生 郭栋

## 市民 两排绿植都不见了 怀念那段绿荫时光

“济南夏天太热了，真的很怀念以前这条路两侧都有绿荫的日子。”5日，家住名仕豪庭的齐鲁晚报客户端齐鲁壹点壹粉李女士反映，历下区名士北路正在施工，但她发现道路南侧并没有留树坑，只有路北预留了一些树坑。“我在小区住了近

8年了，施工以前两侧整体绿化很好，树长势特别好，都很高大茂密，现在再也看不到了。”

李女士告诉记者，今年3月份，名士北路开始进行道路施工，道路两侧的树木也因此都“消失”，想着道路施工也是为了整个城市更加美好，李女士